



**Krajský úřad Jihočeského kraje
odbor ekonomický**

INFORMACE O KONTROLE CSÚIS „NEVHODNÉ POLOŽKY“

Číslo informace:	18/2023/17/OEKO
Dotčená oblast:	výkaznictví
Přehled právních předpisů, kterých se informace týká:	vyhláška č. 383/2009 Sb., vyhláška č. 5/2014 Sb.
Určeno pro:	obce a dobrovolné svazky obcí na území Jihočeského kraje
Platnost:	4. 10. 2023
Účinnost:	4. 10. 2023
Počet příloh:	–
Informace mění/zrušuje:	–
Vypracoval:	Ing. Jitka Ročárková

Informace o kontrole CSÚIS „Nevhodné položky“

Ekonomický odbor – Oddělení výkaznictví Krajského úřadu – Jihočeského kraje (dále jen „OV“) informuje o nasazení rozšířené kontroly CSÚIS „Nevhodné položky“. Poprvé byla tato rozšířená kontrola nasazena ze strany MF ČR současně se zpracováním finančních výkazů FIN 2-12 M za období 8/2023 v září 2023.

Tato kontrola je zobrazována pouze MF ČR a krajským úřadům, což znamená, že se nezobrazuje obcím a dobrovolným svazkům obcí ve zprávách doručovaných do inboxu v rámci vložení finančního výkazu FIN 2-12 M. OV je v pozici schvalovatele finančních výkazů FIN 2-12 M u územních celků na území Jihočeského kraje povinno rozpočtové položky vykazované v rámci této kontroly komentovat pro potřeby schvalování finančních výkazů MF ČR.

Aktuálně s rozšířením této kontroly nastává nyní častěji situace, že CSÚIS upozorňuje na některé nově přidané „nevhodné“ rozpočtové položky, které dříve nebyly systémem kontrolovány. V seznamu „nevhodných“ rozpočtových položek, viz příloha, jsou zahrnuty i rozpočtové položky, které mohou obce a dobrovolné svazky obcí výjimečně použít. U těchto typů rozpočtových položek je potřeba ze strany OV zajistit ověření, zda ji obec a dobrovolný svazek obcí použily správně. V případě, že zaúčtování na „nevhodnou“ položku je v konkrétním případě u obce a dobrovolného svazku relevantní, je nutné zaslat obcí a dobrovolným svazkem obcí komentář včetně příslušného účetního podkladu (právního aktu) na e-mail konkrétního zaměstnance OV zpracovávající výkazy za daný okres, viz odkaz:

<https://metodikaucetnictvi.kraj-jihocesky.cz/prakticke-informace/kontakty>.

V případě, že položka uvedená v seznamu „nevhodných“ položek nebyla vykázána správně, jsou obce a dobrovolné svazky obcí povinny opravit chybu na základě žádosti OV optimálně již v rámci zpracování finančních výkazů za dané období. Pokud není oprava v daném rozpočtovém období možná a je potřebné schválení rozpočtového opatření samosprávou obce, poté by měla oprava proběhnout v nejbližším možném rozpočtovém měsíci daného roku. Nedojde-li k opravě (oprava není možná) v rámci zpracování finančních výkazů za dané období, je nutné zaslat komentář na e-mail konkrétního zaměstnance OV zpracovávající výkazy za daný okres se zdůvodněním, proč nelze provést opravu v daném období s informací, v kterém následujícím rozpočtovém měsíci daného roku dojde k opravě.

Na základě výše uvedeného doporučuje OV obcím a dobrovolným svazkům obcí před odesláním rozpočtových a účetních el. dat na AUTOMAT KÚ a vložení finančního výkazu do CSÚIS ověřit, zda finanční výkaz FIN 2-12 M neobsahuje položku uvedenou v seznamu „nevhodných“ položek. Pokud ve finančním výkazu FIN 2-12 M bude taková rozpočtová položka obsažena a zároveň bude vykázána nesprávně, optimálně takovou chybu opravit ještě před odesláním el. dat na AUTOMAT KÚ a vložení finančního výkazu do CSÚIS.